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Az aktív résztvevőket tekintve (előadások és poszterek együtt) legnépesebb, 26 
prezentációt tartalmazó környezetbiológia-természetvédelem szekció meghívott előadója Urák 
István (Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem) a Tordai-hasadék Természetvédelmi 
Területen folytatott komplex környezettudományi felmérések fontosabb eredményeiről számolt 
be. Előadások hangoztak el az erdei ökoszisztémákról, vizes élőhelyek rehabilitációjáról, 
felszíni vizek biomonitoringjáról és különböző növény- és állatfajokhoz kapcsolódó ökológiai 
kutatásokról.

A konferencia hetedik szekciójában táj- és településökológiai előadásokat hallgathattak 
meg a résztvevők. A szekció meghívott előadója Konkoly Gyuró Éva (Nyugat-magyarországi 
Egyetem) Tájkarakter elemzés a Fertő-Hanság medencében címmel egy esettanulmányt 
mutatott be, amely módszertanában alkalmas lehetne a Kárpát-medencét felölelő tájmonográfia 
elkészítéséhez. Több előadás foglalkozott a globális környezeti változások tájakra gyakorolt 
hatásaival, rurális térségek átalakulásával, talaj- és vegetációváltozások vizsgálatával. A 
településökológiai előadások között hallhattunk városi csapadékvíz-elvezetésről, városi 
talajokról, levegőminőségről, városklímáról és a beépítések településképre gyakorolt hatásáról. 

A konferencián elhangzott előadások és bemutatott poszterek anyagából 800 oldalas 
tanulmánykötet készült, amelyet a résztvevők már a konferencia kezdetekor átvehettek.

Összességében – mint a rendezvény szervezőtitkára – úgy vélem, hogy a konferencia 
révén a környezettudománnyal foglalkozó rendkívül szerteágazó szakmai- és 
tudományterületek hazai és határon túli művelői megismerték egymás kutatási eredményeit és 
gyakorlati tapasztalatait, továbbá lehetőség nyílt elméleti, módszertani és határon átnyúló 
pályázati elképzelések, témák megvitatására, vélemények cseréjére.

Fazekas István

Az IAG/AIG (Geomorfológusok Nemzetközi Szövetsége) Human Impact on the 
Landscape (Emberi hatások a domborzatra) elnevezésű munkacsoportjáról

Az utóbbi évtizedekben az emberi társadalom a legfontosabb felszínalakító tényezővé 
vált Földünkön. Ennek tudatosulását jelzi, hogy az IAG/AIG tokiói kongresszusa előtt 
megszületett az a javaslat, hogy a Szövetség hozzon létre munkacsoportot az antropogén 
felszínalakító folyamatok és formák tanulmányozására. Ezt a javaslatot a Végrehajtó Bizottság 
és a Közgyűlés is támogatta, így 2001-ben megalakulhatott a HILS rövidítésű munkacsoport. A 
munkacsoport első tudományos rendezvényén, 2006. május 26-án belga, német, lengyel, orosz 
és magyar résztvevők előadásai hangzottak el, amelyekből egy válogatás megjelent a Geografia 
física e dinamica quaternaria c. referált olasz folyóirat hasábjain. A munkacsoportnak jelenleg 
61 tagja van, elnöke Lóczy Dénes, titkára Kovács János, a Pécsi Tudományegyetem oktatói. A 
munkacsoport következő előadóülései és terepi bemutatói a Ruhr-vidéken, Bochumban lesznek, 
az IAG/AIG Geomorphological Hazards Munkacsoportjával közösen, 2008. szeptember 8-12. 
között, ill. a Szövetség Regionális Konferenciájának keretében, Brassóban, 2008. szeptember 
15-19. között. Az első négyéves terminus tevékenységéről a Melbourne-ben rendezendő, 7. 
Nemzetközi Geomorfológiai Konferencián adunk számot. 

Lóczy Dénes


